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VISIÓN ESTRATÉGICA DE LA 
VITIVINICULTURA ARGENTINA

Sábado 8 de marzo de 2014
DISCURSO HILDA WILHELM DE VAIERETTI
PRESIDENTE ELECTA CORPORACIÓN VITIVINÍCOLA ARGENTINA

Quiero comenzar con el sincero agradecimiento a Lorenzo Capece por su dedicación y valioso aporte a la COVIAR durante su presidencia. Demás está resaltar que descontamos que su colaboración a la causa del PEVI continuará con la misma pasión. Gracias Renzo en nombre de la vitivinicultura.
Agradecer además a mi entidad, la Federación de Cámaras Vitícolas, que me impulsó a esta realidad, reconociendo mi esencia productora y cooperativista que me ha hecho quien soy.
En estos momentos complicados que atraviesa la vitivinicultura, donde  la producción primaria se encuentra seriamente afectada en su rentabilidad, más que nunca debemos trabajar en pos del objetivo prioritario de la COVIAR, integrar a los productores.
Esa integración, ya no tiene sólo el sentido de tener asegurada la elaboración de sus uvas, sino la integración a la totalidad del negocio vitivinícola. Hoy el productor, debe saber y entender qué, cuanto y dónde se consume; interesarse en lo que ocurre en cada uno de los distintos eslabones de la cadena, conocer y adoptar las nuevas tecnologías. De ésta manera  la mejor distribución de la renta del negocio, sólo se logrará con la participación, el conocimiento, el análisis, la propuesta y la creación de herramientas útiles. Profundizar esta estrategia será MI COMPROMISO. En esto vamos a trabajar.
La mesa para interactuar está planteada y es esta. Aquí se construye desde las distintas entidades, y desde los gobiernos, con sus distintos enfoques e intereses, el bien común. Falta mucho por hacer, pero nada es imposible cuando nos une la firme vocación de lograr lo mejor para todos, aunque en el logro del objetivo cada uno deba sacrificar un poco.
Está claro que tenemos que vender más. En el mercado interno y en el mercado externo. Vamos a intensificar nuestras campañas de promoción a la vez que trabajaremos en la calidad e innovación. El turismo del vino, será una estrategia importante. Para ello contamos con el apoyo de las Provincias y el Ministerio de Turismo de la Nación.
“No nos sobra ningún productor”. Los queremos y los necesitamos a todos y cada uno. Esta diversidad nos hace una vitivinicultura única en el mundo. Tenemos que ser capaces de crear las condiciones de competitividad necesarias para ello. Nuestro productor tiene que poder vivir de lo que produce. Para ello debe tener la producción suficiente y la tecnología para lograrlo, pero por sobre todo la rentabilidad.
Es necesario trabajar sobre los stocks. Hemos propuesto herramientas como el Fondo estabilizador y la creación de un mercado interno para el mosto mediante la “Ley de edulcoración” que nos permitirá colocar 50.000 toneladas anuales de mosto. La vitivinicultura espera ansiosa que se concreten ambas propuestas que hace más de un año presentamos al Gobierno.
También esperamos el arribo de los fondos destinados al Programa de integración de productores e incorporación de tecnología, Proviar 2, que fue anunciado por el Ministerio de Agricultura hace un año, en este mismo ámbito.
El gran desafío para la vitivinicultura, es ser autosustentable. Que orgullo para cualquiera de los actores de la vitivinicultura, que pueda vivir dignamente de lo que hace. 
De eso se trata ser una vitivinicultura adulta. Si hay problemas tenemos que poder resolverlos.
[bookmark: _GoBack]Ese es el desafío. Continuaremos tras las metas que nuestro plan nos ha trazado  (nuestros ejes estratégicos) y trabajaremos en lograr la mejor distribución de la renta en la cadena, donde una parte importante de nuestros ingresos, es absorbida por sectores comerciales y de intermediación, en este caso nuestro producto se ve cada vez más relativizado ante el avance y voracidad de esta parte de la cadena, convirtiéndonos en muchos casos, en meros vendedores de insumos. Creemos que esta situación requiere la intervención del estado como una forma de asegurar una justa y correcta de distribuir los ingresos de la vitivinicultura argentina. También trabajaremos para lograr la inclusión de los jóvenes, una deuda pendiente de nuestra vitivinicultura actual.
La tarea no es fácil. Pero estamos todos, estamos juntos, y tenemos el ámbito. A trabajar…
Sres. Ministros nacionales, Sres. Gobernadores, desde la COVIAR solicitamos su apoyo para obtener:
· Mejora de la rentabilidad del productor primario, de manera sustentable a través de Proyectos concretos
· Revisión de la cadena de valor de la vitivinicultura, donde el sector comercial se lleva más del 50 % de lo que paga un consumidor argentino.
· Ley del uso de jugos naturales en bebidas analcohólicas.
· Reducción de aportes patronales del convenio de corresponsabilidad gremial al 50%.
· Obtención de fondos para crear el sistema de estabilización de stocks.
· Eximición de impuestos internos a los vinos espumantes por ley, a partir del año 2015, fundado en la ley de vino argentino, bebida nacional.
· Revisión de la ley impuestos internos para bebidas industriales que compiten con el vino como cadena de valor, sin agregado de mano de obra.
· Compensación de reintegros con crédito fiscal para productos de exportación
· Renovación del apoyo de los Gobiernos Provinciales a  las campañas de promoción del vino en el mercado interno, reforzando la tendencia de crecimiento de los últimos 3 años.
· Renovar el apoyo mediante fondos del Consejo Federal de Inversiones, a la promoción de los vinos argentinos en el exterior.
· Medidas fitosanitarias para mejorar la competitividad de la uva de mesa y la pasa de uva
· La urgente concreción del Proyecto PROVIAR II
· La actualización al 2.5% de los fondos provenientes de  los Derechos de exportación, para financiar proyectos específicos del sector. 
· La desgravación de ingresos brutos, promoviendo la inversión en infraestructura social para zonas rurales.

Con la certeza que desde la historia, los pioneros de la vitivinicultura, grandes y chicos, ilustres e ignorados, productores y bodegueros, contratistas, obreros, enólogos, mendocinos, sanjuaninos, salteños y tantos otros, esos pioneros están hoy observándonos… Quieren saber como seguimos…
Del otro lado, están nuestros hijos, que aprenden de nuestros ejemplos…
Sólo les pido que trabajemos juntos para ser ese capítulo que mostró que la adversidad se afronta con voluntad, propuestas, inteligencia, trabajo y sobre todo corazón. 
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